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نفت و انرژی6

گزارش

انرژی

عبور شاخص نفت آمریکا از مرز ۶۰ دلار 
قیمت نفت در معاملات روز سه شنبه بازار جهانی اندکی کاهش 
پیدا کرد اما تحت تاثیر امید سرمایه گذاران به توافق تجاری میان 
آمریکا و چین نزدیک به بالاترین رکورد سه ماه اخیر قرار دارد.
به گزارش اقتصادسرآمد، بهای معاملات آتی نفت برنت دو سنت 
کاهش پیدا کرد و به ۶۵ دلار و ۳۲ سنت در هر بشکه رسید.بهای 
معاملات آتی وست تگزاس اینترمدیت آمریکا چهار سنت کاهش 
پیدا کرد و به ۶۰ دلار و ۱۷ سنت در هر بشکه رسید.تحت توافق 
تجاری مقدماتی که هفته گذشته اعلام شد، واشنگتن بعضی از 
تعرفه‌ها روی کالاهای چینی را در قبال خرید ۲۰۰ میلیارد دلار 
محصولات کشاورزی، تولیدی و انرژی آمریکایی توسط چین 
در دو سال آینده، کاهش می‌دهد.به گفته ادوارد مویا، تحلیلگر 
ارشد بازار در شرکت OANDA، روند صعودی قیمتهای نفت 
به دلیل انتظار سرمایه گذاران برای دریافت جزییات بیشتر در 
خصوص فاز اول توافق تجاری آمریکا و چین محدود مانده است. 
قیمت نفت می‌بایست بالاتر می‌رفت اما جنگ تجاری آمریکا و 
چین هنوز خاتمه پیدا نکرده است.لری کودلاو، مشاور اقتصادی 
کاخ سفید اظهار کرده که فاز اول توافق تجاری آمریکا و چین 
کامل شده است و صادرات آمریکا به چین تحت توافق مذکور، 

دو برابر خواهد شد.

سهمیه بنزین تاکسی‌های اینترنتی هنوز داده نشد
رئیس اتاق اصناف ایران خواستار بررسی اصلاحیه قانون نظام 
صنفی در مجلس قبل از بررسی لایحه بودجه سال ٩٩ شد و گفت: 
هنوز بنزین سهمیه ای رانندگان تاکسی تلفنی ارائه نشده است.
به گزارش اقتصادسرآمد، سعید ممبینی در نشست هم اندیشی 
هیات رئیسه اتاق اصناف ایران با اعضای فراکسیون مجلس و 
دیگر نمایندگان مجلس شورای اسلامی گفت: اصناف با داشتن 
بیش از 3 میلیون واحدصنفی نقطه قابل توجهی هستند و نقش 
اصناف در اقتصاد کشور بی بدیل بوده و از یکسال گذشته شرایط 
اقتصادی، اصناف همواره، همراه دولت بوده اند و در اتفاقات 
مربوط به سهمیه بندی نرخ بنزین اصناف بیشترین همراهی و 
همکاری را با دولت بدنه داشته اند.وی تصریح کرد: حدود 400 
هزار راننده تاکسی تلفنی در مجموعه کشور فعالیت دارند که تا به 
این لحظه بنزین سهمیه ای را دریافت نکرده اند اما نهایت تلاش 
را داشتند تا افزایش قیمتی اعمال نشود و این تعهد اصناف باید 
دیده شود.رئیس اتاق اصناف ایران اظهار کرد: در حال حاضر در 
بحث اقتصادی ، شرایط ویژه ای داریم و با توجه به این مساله در 
بودجه سال 99 افزایش نرخ مالیات دیده شده که فعالان اقتصادی 
را نگران می‌کند و نمایندگان مجلس باید در بررسی لایحه بودجه 

به این مساله توجه بیشتری داشته باشند.

برگزاری نشست شورای بازنگری سیاست‎های کلی 
انرژی در مجمع تشخیص نظام

دهمین نشست شورای بازنگری سیاست‎های کلی انرژی با حضور 
سید مصطفی میرسلیم، رئیس کمیسیون زیربنایی و تولیدی 
‏دبیرخانه مجمع و رؤسای کارگروه‌های شورای راهبری بازنگری 
سیاست‌های کلی انرژی با موضوع »تحلیل نتایج مصاحبه با 
‏خبرگان بخش انرژی و تعیین رویکرد غالب« برگزار شد.به 
گزارش اقتصادسرآمد، در این نشست، کارگروه تعیین رویکرد 
سیاست‌های کلی، ضمن ارائه ‏رویکردهای منتخب که طی 
مصاحبه با 35 نفر از خبرگان انرژی کشور و در طول ماه‌های 
گذشته تهیه شده بود، نتایج آن ‏مصاحبه‌ها را پس از کدگذاری و 
بررسی علمی، به صورت 4 رویکرد مشخص، دسته‌بندی نموده و 
برای تعیین نهایی در جلسه ‏ارائه داد. در ادامه مصوب شد که پس 
از اجماع نظر در شورا، همایشی در جهت تبیین رویکرد غالب در 
بازنگری سیاست‌های ‏انرژی برگزار شود. در این همایش بنا بر آن 
است که میان نخبگان و خبرگان بخش انرژی، اجماعی در راستای 
محتوا و رویکرد ‏سیاست‌های کلی انرژی صورت بگیرد و پس از آن 
است که تأثیرات کمّی هر رویکرد بر تولید ناخالص ملی، محیط 

زیست، اشتغال ‏و ریسک‌های موجود، مشخص خواهد شد.‏

سد‌های خوزستان آماده مهار سیلاب
جعفر زاده گفت: خوشبختانه وضعیت سد‌های استان‌های سیل 
خیز مطلوب گزارش شده است. به طوری که اندازه کافی برای 
بارش دارند.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از باشگاه خبرنگاران، 
سیف الله آقابیگی مدیرکل دفتر مدیریت بحران و پدافند غیرعامل 
منابع آب ایران ، با اشاره به آخرین وضعیت استان‌های پربارش 
گفت:کنترل حجم مخازن سد‌ها به صورت مستمر مورد بررسی 
قرار گرفته و در استان‌هایی مانند فارس اقدام به رهاسازی آب 
برخی از سد‌ها شده تا حجم کافی برای مهار سیلاب‌های احتمالی 
وجود داشته باشد.و ادامه داد: در حال حاضر تمامی تیم‌های 
عملیاتی وزارت نیرو در آماده باش کامل برای مواجه با سامانه 
جدید بارشی هستند، خوشبختانه وضعیت سد‌های استان‌های 
سیل خیز مطلوب گزارش شده است به طوری که اندازه کافی برای 
بارش دارند.بیگی تصریح کرد:با توجه به نظام‌نامه سیلاب وزارت 
نیرو و تشکیل ستاد مدیریت سیلاب در آب و برق خوزستان، 
ضمن بررسی جوانب مختلف، وظایف واحد‌های درگیر سیل 
احتمالی معین و تیم‌های عملیاتی از ۴۸ ساعت قبل در حالت 

آماده باش قرار دارند.

عرضه انواع فرآورده هیدروکربوری در بورس انرژی
بورس انرژی ایران، امروز میزبان عرضه انواع فرآورده 
هیدروکربوری است.رینگ داخلی این بورس،شاهد عرضه 
کالاهای برش سنگین، سوخت کوره سبک و نیتروژن مایع 
پتروشیمی تبریز، برش سنگین پتروشیمی جم، برش سنگین 
شرکت پتروشیمی شازند، پروپان مایع پتروشیمی آبادان، متانول 
پتروشیمی زاگرس، متانول پتروشیمی شیراز، متانول شرکت 
متانول کاوه و نفتای سبک پالایش نفت آبادان است و بنزین 
اکتان ۸۷، بنزین اکتان ۹۱، بنزین اکتان ۹۵، سوخت هوایی و 
گازوئیل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران، نفت خام 
سبک شرکت ملی نفت ایران و نفتای سنگین شرکت نفت ستاره 

خلیج‌فارس در رینگ بین‌الملل عرضه می‌شود.

۵ تهدید بزرگ بازار نفت و گاز در ۲۰۲۰

بازار نفت و گاز جهان سال ۲۰۲۰ را 
با خطراتی آغاز می‌کند که می تواند 
دورنمای این صنعت را برای سرمایه گذاران 

تیره و تار کند.
به گزارش اقتصادسرآمد، پس از یک سال 
پر حادثه در 2019 که طی آن رشد تقاضا 
به پایین‌ترین حد طی سال ها رسید و 
سرمایه‌گذاران عملکرد ذخایر نفت و گاز را زیر 
سوال بردند، بخش انرژی 2020 را با خطراتی 
آغاز می کند که می تواند دورنمای این صنعت 

را برای سرمایه گذاران تیره و تار کند.
 کاهش رشد تقاضای نفت، تغییر احتمالی 
سیاست‌های داخلی و خارجی آمریکا پس 
از انتخابات ریاست جمهوری، ادامه فشار بر 
صنعت نفت و گاز برای توجه به تغییرات جوی، 
عدم اطمینان بازارهای سهام به سهام انرژی و 
سطح مناسبی از تامین مالی برای پروژه های 
گاز طبیعی، پنج خطر پیش روی بخش انرژی 

در سال آینده هستند.
1-  رشد ضعیف تقاضای نفت

 رشد تقاضای نفت در سال جاری میلادی 
ضعیف ترین حد از 2011 بود. رشد اقتصاد 
جهان و جنگ تجاری چین و آمریکا بر تمام 
اقتصادها در جهان تاثیر گذاشت که شامل 
بازارهای رو به رشد واردات نفت در آسیا یعنی 

چین و هند هم می شد.
 مرحله اول قرارداد تجاری که هفته گذشته 
بسته شد، می‌تواند به رشد تقاضای نفت در 
2020 کمک کند. تقریبا تمام تحلیلگران 
انتظار دارند تقاضا در سال آینده رشد داشته 
باشد. ولی علیرغم تعهد ائتاف اوپک+ به 
قرارداد کاهش تولید در سال آینده میلادی، 
آژانس بین‌المللی انرژی همچنان عرضه مازاد 
نفت را به بازار برای سال آینده پیش بینی می 

کند، مخصوصاً در نیمه اول 2020.
2- انتخابات و سیاست های انرژی

 اگر کاندیدای دموکرات آمریکا دونالد ترامپ 
را در انتخابات 2020 شکست دهد، نه تنها 
اکتشاف و تولید نفت آمریکا کاهش می یابد، 
بلکه سیاست‌های جهانی این کشور هم تغییر 
خواهد کرد که تاثیر قابل توجهی بر صنعت و 

بازار های انرژی می گذارد.
 برای مثال، تحریم‌های فعلی آمریکا علیه 
ایران و ونزوئلا حدود 2 میلیون بشکه نفت 
را از بازارها خارج کرده است، اگر  یک رئیس 
جمهور دموکرات سیاست‌های فعلی آمریکا 
در مورد تحریم‌ها و قرارداد اتمی ایران را تغییر 
دهد، ناگهان بازار شاهد عرضه بالای نفت 

خواهد بود.
3- سیاستهای مبارزه با تغییرات جوی

 »قرارداد جدید سبز« اتحادیه اروپا می تواند 
باعث مقبولیت جهانی وضع مالیات و عوارض 
بر کربن شود تا جلوی واردات محصولات دارای 

آلایندگی بالای کربن گرفته شود.
طبق این قرارداد سبز، اتحادیه اروپا متعهد 
شده تا 2030 میزان آلایندگی را حداقل 
50 درصد کاهش دهد. هدف فعلی کاهش 
آلایندگی 40 درصد است.  این تعهد تأثیر قابل 

توجهی بر شرکت‌های انرژی خواهد داشت.
 تولید کنندگان نفت و گاز اروپا باید تولید 
کربن خود را به صفر برسانند.به این ترتیب، 
صادر کنندگان نفت و گاز به اروپا مثل روسیه 
و آمریکا با کاهش تقاضا مواجه خواهند شد که 
بر درآمدهای آنها از مالیات های کربن تاثیر 

می گذارد.
4- اعتبار بخش نفت و گاز در انتقال انرژی

 بخش نفت و گاز نتوانسته این ایده را به بازار 
بقبولاند که می‌تواند بخشی از راه حل باشد نه 
خود مشکل. سرمایه گذاران در بحبوحه نگرانی 
در مورد تقاضای نفت در آینده از سهام انرژی 
دوری می کنند. شرکت های ملی نفت باید تا 
2050 آلایندگی کربن خود را به صفر برسانند.

5- تامین مالی تغییر سوخت
 و بالاخره این که دنیا به سطحی متناسب 
از سرمایه گذاری برای پروژه های گاز و 
گاز طبیعی مایع نیاز دارد. در حال حاضر 
گاز طبیعی نقش اصلی را در تغییر سوخت 
مصرفی برعهده دارد و در این بین ترکیب 

انرژی خورشیدی و باد رو به گسترش است.
 این صنعت باید در 2020 سخت‌تر کار کند 
تا بتواند مزایای محیط زیستی گاز را نشان 
دهد تا مطمئن شود تامین مالی این پروژه ها 

متوقف نمی شود.

تعمیر ۲۰ نفتکش با تکیه بر توان داخلی در سال ۹۸
مدیرعامل شرکت ملی نفتکش گفت: در سال جاری با تکیه بر همت متخصصان داخلی ۲۰ فروند نفتکش در داخل کشور تعمیر شده یا خواهد شد.به 
گزارش اقتصادسرآمد به نقل از مهر، نصرالله سردشتی، مدیرعامل شرکت ملی نفتکش درباره شرایط تعمیر نفتکش ها در داخل کشور، با توجه به اینکه 
امسال هیچ نفتکشی را برای تعمیر به خارج از کشور نفرستادیم، گفت:امسال تاکنون ۱۰ فروند کشتی را در یارد بندرعباس تعمیر کردیم و ۲ نفتکش دیگر 
هم چندی پیش برای تعمیرات وارد حوضچه خشک شدند. طبق برنامه ریزی های انجام شده طی ۵ ماه آینده برنامه تعمیر ۷ تا ۸ فروند نفتکش را در دست 

انجام داریم؛ برآیند کلی این روند مطلوب بوده و بدون مشکل در حال انجام است. 

گروه انرژی- بر اساس مطالعات 
انجام شده تا سال ۲۰۴۰، حدود 
‌۳۳ کشور در وضعیت شدید کم آبی قرار 
خواهند گرفت که از این تعداد ۱۴ کشور 
از خاورمیانه در میان این کشورها وجود 
دارند و رتبه ایران در این لیست مرتبه 

سیزدهم است.
به گزارش اقتصادسرآمد، تنها دو دهه از 
قرن بیست و یکم گذشته و تاکنون 6 جنگ 
در خاورمیانه با صدها هزار تلفات رخ داده 
است. تهدیدات بیشتری در این منطقه 
آشفته کمین کرده و بسیاری از تحلیلگران 
هشدار می دهند که جنگ های بیشتری 
در افق دید قرار دارد: جنگ بر سر آب. به 
گفته ژنرال هانس فن گینکل در سازمان 
ملل: "نزاع بر سر آب، هم جنگ کشورها و 
هم جنگ داخلی، تهدیدی است که تبدیل 
به بخش کلیدی چشم انداز قرن بیست و 
یکم می شود. تا وقتی این تهدید شدید و 
بالقوه کاهش نیابد، پای ایالات متحده و 
متحدان اش به جنگی دیگر در خاورمیانه 

باز خواهد شد."
کمبود منابع آبی بسیار شایع است و در 
مناطق نزاع خیزی مانند منطقه نیل، عراق 
و یمن چشمگیر است. کشورهایی همچوم 
سودان و سومالی هم اخیرا خشکسالی یا 
قطحی را تجربه کرده اند که به نزاع های 
داخلی یا فرامرزی مربوط می شد. اما منظقه 
ای که بیش از هر جایی هراس بالقوه برای 
وقوع درگیری به دلیل منابع آب در آن جا 
می رود حوضه رود اردن است. نه تنها یکی 

از کمترین سرانه های آب متعلق به این 
حوضه است، بلکه به کشورهایی آب می 
رساند که جنگ های تاریخی با یکدیگر 
داشته اند: سوریه، اسرائیل، فلسطین، 

لبنان و اردن.
تا اواسط قرن بیستم، آب فراوانی در حوضه 
رود اردن وجود داشت. سیستم های آبیاری 
و کانال ها دسترسی به آب را حتی با وجود 
افزایش جمعیت تقویت می کرد و توافق 
های دو طرفه از بروز خشونت ممانعت به 
عمل می آورد. اما امروز ادغام بی ثباتی در 
منطقه با کاهش منابع آب می تواند این 

نظم را بر هم زند.
از دهه 1960 شماری درگیری نه چندان 
مشهور و مناقشه بر سر آب رخ داده است. 
بر اساس آمار انستیتو پاسفیک که پایگاه 
اطلاعات جهانی در خصوص نزاع های 
مربوط به آب جمع آوری کرده است، 
تاکنون 92 واقعه خشونت بار مرتبط با 
آب در خاورمیانه رخ داده است. بسیاری 
از این درگیری ها را می توان به مناقشات، 
تروریسم یا وقایعی نسبت داد که آب به 
عنوان ابزار یا هدفی نظامی مورد استفاده 
قرار گرفته است. مع الوصف، درگیری ها بر 
سر آب کمتر از درگیری بر سر دیگر منابع 
طبیعی، همچون نفت بوده است، چنان 
که پطرس پطرس غالی، دیپلمات مصری 
و بعدها دبیرکل سازمان ملل، در سال 
1985 پیش بینی کرده بود: "جنگ بعدی 
در خاورمیانه بر سر آب است، نه سیاست."

وضعیت آب در خاورمیانه بسیار روشن 

است: تحقیقات میدانی از ساکنین محلی 
نشان می دهد که اکثر جمعیت متوجه 
هستند که آب با چه سرعتی در حال 
مصرف است. بر اساس نظرسنجی فروم 
محیط زیست عرب، 72 درصد از پاسخ 
دهندگان تصور می کردند تغییرات آب و 
هوایی بر دسترسی آنها به آب آشامیدنی در 

کشورشان اثر خواهد گذاشت.
سفیر سوئیس از ایران برای عضویت در 
شورای سیاست‌گذاری و مدیریت طرح صلح 
آبی )Blue peace( دعوت به همکاری 
کرد.مارکوس لایتنر، سفیر سوئیس در 
ایران عصر دوشنبه با حضور در ساختمان 
وزارت نیرو در نشست با  قاسم تقی‌زاده 
خامسی، معاون آب و آبفای وزیر نیرو گفت: 
طرح صلح آبی موقعیتی است که با ابتکار 
کشور سوئیس برای تبدیل موضوع آب از 
»مناقشه« به »صلح« در بین کشورهای 

منطقه خاورمیانه ایجاد شده است.
وی از ایران دعوت کرد تا ضمن قبول 
عضویت در شورای سیاست‌گذاری و 
مدیریت این سازوکار، با این طرح همکاری 

و مشارکت کند.
قاسم تقی‌زاده خامسی، معاون آب و آبفای 
وزیر نیرو نیز با اشاره به پیشنهاد ایجاد مرکز 
همکاری منطقه‌ای شرکت‌های استارتاپی 
در حوزه آب و آبفا از سوی سوئیس گفت: 
ایران به‌دلیل تجربه ۳۰۰۰ ساله در مقوله 
آب، از حیث نیروی انسانی متخصص و 
تجهیزات مرتبط از ظرفیت بالایی برخوردار 

است.
وی با اشاره به پیشینه بهره‌گیری ایرانیان 
از قنات، افزود: حفر قنات در کشور نشان 
می‌دهد مردم ایران از روزگاران قدیم آب 
را به شیوه‌های مختلف و ابداعی استحصال 

کرده‌اند.

چگونگی مقابله با بحران آب در گزارش»اقتصادسرآمد«

پروژه »صلح آمیز«آب

توسعه تولید نفت 
شیل در آمریکا 
و تبدیل شدن این کشور 
به برترین تولیدکننده نفت 
جهان باعث شده است که 
کمتر کسی به واردات ‏‏۶.۹ 
میلیون بشکه در روز این 
کشور و مصرف روزانه ۲۰ 
میلیون بشکه‌ای آن توجهی 
کند، در واقع در مورد 
پیش‌بینی قیمت نفت ‏بیشتر 
به میزان تولید نفت آمریکا 

توجه می‌شود. ‏
به گزارش اقتصادسرآمد، در 
سمت عرضه، توافق جدید 
اوپک پلاس و افزایش تولید نفت شیل مهمترین خبرهای نفتی ۲۰۱۹ را به خود 
اختصاص داده‌اند، اما در سمت تقاضا، چین و هند در سال آینده میلادی به همین اندازه 

اهمیت دارند.  
تحلیل‌گر رویترز، جان کمپ، در مقاله‌ای در مورد پیچیدگی پیش‌بینی قیمت نفت اشاره 
می‌کند: دو کشور هند و چین دو مورد از بزرگترین مصرف‌کنندگان نفت خام جهان 
هستند و روی هم رفته یک پنجم کل مصرف نفت جهانی را به خود اختصاص می‌دهند. 
کمپ می‌گوید برای پیش‌بینی قیمت نفت باید به ۱۰ مصرف‌کننده بزرگ آن در جهان 
توجه ویژه‌ای کرد چراکه آنها روی هم رفته نیمی از مصرف جهان و رشد تقاضای نفت 
را به خود اختصاص داده‌اند. این در حالی است که چین و هند در سال‌های اخیر بارها 
توانسته‌اند از لحاظ اهمیت و تاثیرگذاری بر قیمت نفت عملکردی بهتر از آمریکا داشته 

باشند. 
علت این اتفاق این است که رشد تقاضای نفت در چین و هند بسیار سریع‌تر از رشد آن در 
آمریکا صورت می‌گیرد. طبق داده‌های بریتیش‌پترولیوم که کمپ هم به آنها اشاره کرده 
است، متوسط رشد تقاضای نفت در چین از سال ۲۰۰۸ به بعد، سالانه ۵.۵ درصد و در 
هند حدود ۵.۱ درصد بوده است. این در حالی است که رشد تقاضای نفت در آمریکا در 

دهه اخیر به طور متوسط سالی ۰.۵ درصد بوده است. 
یک عامل دیگر برای تاثیرگذاری بیشتر چین و هند بر قیمت نفت این است که این دو 
کشور بیشتر نفت مورد نیاز خود را وارد می‌کنند. چین ۷۰ درصد و هند بیش از ۸۰ درصد 
نفت مورد نیاز خود را از طریق واردات به دست می‌آورند. در حالی که مصرف روزانه چین 
۱۳.۵ میلیون بشکه و مصرف روزانه هند ۵.۱ میلیون بشکه است، هر خبر اقتصادی‌ای از 

چین و تا حدودی از هند می‌تواند به راحتی بر قیمت‌های نفت تاثیر بگذارد. 
توسعه تولید نفت شیل در آمریکا و تبدیل شدن این کشور به برترین تولیدکننده نفت 
جهان باعث شده است که کمتر کسی به واردات ۶.۹ میلیون بشکه در روز این کشور و 
مصرف روزانه ۲۰ میلیون بشکه‌ای آن توجهی کند، در واقع در مورد پیش‌بینی قیمت 

نفت بیشتر به میزان تولید نفت آمریکا توجه می‌شود. 
بنابراین در پیش‌بینی نفت در سمت تولید باید به آمریکا، اوپک و روسیه توجه کرد و در 

سمت تقاضا باید مصرف چین و هند را در نظر گرفت.

وزیر نفت در پاسخ 
به این سوال که 
چه میزان از آلودگی هوای 
تهران مرتبط با کیفیت بنزین 
است‌گفت: محیط زیست قبلا 
اعلام کرده است که تاثیر 
کیفیت بنزین بر آلودگی هوا 

ناچیز است.
به گزارش اقتصادسرآمد، 
بیژن نامدار زنگنه در پاسخ 
به سوالی مبنی بر نتایج 
سهمیه‌بندی بنزین گفت: 
سهمیه‌بندی باعث شد که 
حدود ۲۰ میلیون کاهش 
مصرف داشته باشیم. البته این 

عدد هنوز تثبیت شده نیست. همچنین عمده‌ای از آن صادر می‌شود و علاقه‌ و رغبتی از 
نظر اقتصادی در مصرف سوخت جایگزین ایجاد شده است و آن هم سوخت گاز است که 
این برای ما هم ارزشمند است زیرا فکر می‌کنم سوخت ملی ایران گاز طبیعی است که باید 

در خودروهای ما به صورت سی ان جی مصرف شود.
وزیر نفت تصریح کرد: طرح 6500 میلیارد تومان وام برای سی ان جی سوز کردن 
خودروهای عمومی در حال عملیاتی شدن است و قراردادهای آن بسته شده است. کار 
دیگری که در حال انجام  آن هستیم، تمهیدات وام برای خودروهای غیر عمومی از جمله 
شخصی است. البته برای  خودروهای غیر شخصی پرداخت  وام 6500 میلیارد تومانی را 
باید دولت برعهده بگیرد ولی  برای خودروهای شخصی وام را فراهم می کنیم که افراد 

خودشان بگیرند و بازپرداخت کنند.
وی در پاسخ به این سوال که آیا برای جایگاه‌ها نیز فکری شده است یا خیر گفت: جایگاه‌ها 
فعلًا تا دو برابر این مقدار مصرف را پاسخگو هستند ولی اگر لازم باشد، امکان توسعه آن نیز 

فراهم شده است که یا توسعه داده شوند یا جایگاه جدیدی در نظر گرفته شود.
زنگنه در پاسخ به سوالی درباره صف های ال پی جی گفت: مشکل ال پی جی را طی 8 روز 
برای خانوارها به زودی حل خواهیم کرد. ولی بخشی از ال پی جی مصرف سوخت خودروها 
می‌شود. کاری که در این مرحله می‌کنیم این است که مطمین شویم تعدادی کپسول‌ها 
حتما هر ماه به دست خانوارهایی که از گاز طبیعی استفاده نمی‌کند می‌رسد. اگر خیالمان 

از این بابت راحت شود، باقی مسائل را حل خواهیم کرد.
وی در پاسخ به این‌که چه میزان از آلودگی هوای تهران به کیفیت بنزین باز می‌گردد گفت: 
محیط زیست قبلًا اعلام کرده است که تاثیر کیفیت بنزین بر آلودگی هوا بسیار ناچیز 
است. از طرفی نوع بنزین نیز مسئله نیست بلکه موتور سیکلت‌های غیر استانداردی است 
که آلودگی ایجاد می‌کنند و آن طور که گفته می‌شود هر موتورسیکلت غیر استاندارد به 
اندازه ۷ خودرو آلودگی ایجاد می‌کند و تعدادی زیادی موتورسیکلت داریم که استاندارد 
نیستند. همچنین در شهرهای بزرگ بنزین و گازوئیل یورو توزیع می‌شود اما فعلا این 

مشکل نیست.
او در پاسخ به سوالی مبنی بر این‌که آیا امکان تغییر قیمت گازوئیل وجود دارد یا خیر گفت: 

دولت هیچ برنامه‌ای برای تغییر قیمت گازوئیل و سی ان جی ندارد.

 چین و هند تعیین‌کننده قیمت نفت
 خواهند بود

 تاثیر کیفیت بنزین بر آلودگی هوا
 ناچیز است


